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— Az Uj Nemzedék

Nyár, HrAdxXóÉofe évadja. A  családanya 
már ssambllon nekiáll és gyúrja a tésztát, 
rántja a hlJs, apa a térképen tanulmányozza,1 
hogy' melyik korcsmáiban mérik a legjobb bort, 
a leghidegebb sört, a gyermekek nem is tud­
nak elaludni nagy boldogságukban, bőgj’ 
másnap kedvükre sivalkodhataak, haneuroz 1 
hatniak és még sem szól kukkot sem a legzor- 
donabb rém, a házmester. Ha fölvirrad a va­
sárnap, megindul a nagy tanakodás: hová
menjenek! Hosszú a fejtörés, néha civódás less 
belőle, sőt kínos jelenet és a vége mégis száz 
eset közül kilőnevenben, hogy oda indulnak, 
ahová már a múlt vasárnap megfogadták, 
hogy nem teszik a lábukat: a hűvösvölgyi
Nagyrétre, a Kmiaraerdőbe, Visegrádra, a 
Duna mellé, szóval azokra a helyekre, ame­
lyekre vasárnaponként ezrével tódul a nép.

Mindenki szeretne kissé magányosan, idegen 
emberek szemétől nem feszályezetten t ölteni 
el egy napot a természetben, kedvére élni, 
mintha egyedül lenne az egész világon, mégis 
a megszokás tehetetlensége, meg a tömegvon­
zás ősi ereje majd mindekit a megszokott, az 
ellepett helyekre vonz. Nem lesz tehát ér­
dektelen közönyéből kissé fölrázni a pesti em­
bert és kezénél fogva elvezetni kellemes, üde 
és magányos tájakra, amelyek távol esnek a 
tömegjárás országútiétól. Valamivel többet

tudósítójától. •—»
í kell ugyan gyalogolni, de csak némelyik. 
] helyre, hanem a magányosság mindenik eset­

ben bőven kárpótol a fáradtságért.

Ha az ember már a 83-as villamosra sod­
ródott, még akkor sem kell okvetlenül a Nagy­
rétre menni. Három állomással a végállomás 
előtt, aki kiszáll, egy lejtős és óriás rét sár- 
lábán találja magát. Keskeny, bokrokkal el­
lepett mezei ut visz befelé a sűrűbe. Csak 
menni kell lefelé. Egy helyütt az ut elfordul, 
de az útban álló bokrokon át keskeny ösvény 
visz tovább, néhány lépcső következik. A 
lépcső alján jobbra kell fordulni és akkor ki­
csike rét bújik elő. Akkora csak, mint egy 
táncterem, egy család kényelmes, vasárnapi 
leheveredésére éppen elég. Három oldalról 

| bokrok szegélyezik, negyedik felől jókora 
! mélvfséírhen az Ördögárok a határ. Ezt az idil-
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iikus rétecskét igazán érdemes egy napra ok- 
kupáini és ha netán valaki megelőzött volna 
bennünket, az sem tragédia, mert- száz lépés­
sel odább újabb, hasonlóan bájos hely kínál­
kozik, azután másik, majd harmadik.

Fő a korai indulás. Elől megy a családanya, 
mert Ő tudja az utat, mögötte a férj, aki, mint 
sivatagbeli rokona, a teve, egymaga hurcolja 
az egész társaság minden íelsckabátját és rá­
adásul még két-három plédet is, a jóielkü idő­
sebb nőrokon lesz az udvari csomagliordó. 
Hóna alatt méterhossza csomag, olyan vastag, 
hogy karja O-betüre görbül, de a kezéből 
mé,gis három csomag lóg a föld felé, ami 
persze egyáltalán nem zárja ki, hogy másik 
kezében is vigyen csomagot; egyet ugyan, de 
súlyra és terjedelemre a hárommal felérőt. A 
csemeték is részt vesznek a közteherviselésben. 
Vékonyka karjaikon is lóg egy-egy kosár, de 
meglehetősen üres, mert mire a célhoz elérnek, 
mindent kitoxkoskodtak belőle. Legaltruiszti- 
kusiaibb az időseeske kisasszony. Ő maga vi­
lágért nem iszik, csak kávét, de hatalmas ko­
sárban mégis ő cipeli az üveg borokat é® sö­
röket,

Ök hát jól mulatnak magános rétjükön és 
este a jól eltöltött nap tudatában várakoznak 
a villamosra, de még abban is külön sz eren- 
eséjük van. Ha két-három túlzsúfolt vili amost 
kénytelenek is elengedni, a negyedikre okvet­
lenül föl jutnak, mert a végállomásról induló 
kocsikban mindig fönntartanak néhány r álló­
képét az útközben fölszállők részére. . V vég­
állomáson tolongók óraszám is elvára koznak 
s mig azok egymásra préselve a rácsok, között 
még Jélegseni se tudnak, addig a Nj .^ki-úti 
megállónál kényelmesen a fűbe lehet keve­
redni.

A később érkezőnek se kell kétségbeesni, ha 
csöndet, elhagyoítságot keres. Kimegy a vég­
állomásig, a Hárshegy irányában keresztül­
vág a Nagyréten. Gőgösen mosolyog a réten 
hemzsegő sokaságon és megy-megy, át az or­
szágúton egészen a menedékbődéig. A mene­
dékbódétól jobbkéz feló fordul és alig megy 
az ösvényen vagy háromszáz lépést, találko­
zik a fura természeti tüneménnyel, ami lehot 
kiszáradt hegyi patak medre, vagy hegyom­
lás maradványa. Szóval egy szakadék az út­
mutató föl a hegynek. A szakadék egyre mé­
lyebb és szélesebb lesz, majd helyenként há­
rom-négy ágra tagozódik. Kellemes nyugvó- 
helyek kínálkoznak már az erdőben is, de föl­
jebb kell menni, erre még sokan járnak. Kö­
zel a hegy tetejéhez már kiderül, hogy tizen- 
öt-husz percig is eltartott a bandukolás, de 
megérte. A szakadék itt már több emelet 
mélységű és ez magában is impozáns látvány, 
de sokkal megejtöbb, hogy lépten-nyomon 
valóságos kis szigetek képződnek. E szigetké­
ken övig ér a fü, egy-két fa bolorgat rajta. 
Szinte a honfoglalás izgalma jár áí, a társa­
ságon, amely vasárnapra "birtokába vesz egy 
ilyen szigetet.

Balról a hegyoldal meredezik, jobbfelől ezé­
les kilátás a vég'telenségbe vesző síkságra, a 
hegymászó társaság most a fűben fekve he­
veri ki a turistáskodás fáradalmait, az ifjú 
pár most lép ki az erdőből, mig a nagy leány



leült a szakadék szélerő és lábát szinte a Beán!** 
mibe lógatja le.

Annak is szolgálhatunk csemegével, aki va* 
sámapját némi túrázással szereti változatod 
sabbá tenni. A hűvösvölgyi végállomástól 
Ili degk útra kell kigyalogolni. Az ut a sváb 
községig meglehetősen egyhangú, de bőven! 
kárpótol érte ¡maga Hidegkút, amely festői 
házaival, bizarr utcarészleteivel a legjobb úti- 
társként gyönyörködtet. Végig kell menni a 
falun a Solymárra vivő utón és túl a falun, 
vagy félórányi távolságban nagyszerű, hami­
sítatlanul multszázadbeli hangulatot talál 3 
Malom-csárdában. A kertben földbevert padok 
állanak, a festetten faasztalok egyike mellől 
harmonikaszó hangzik, a pincér maga a  tulaj­

donos és fölgyűrt ingujjal sétál. Jó itt meg­
nyugodni. A huszadik század zaklatott em­
berét nagyapáink derűs és bölcs hangulata 
ringatja, a szomszédban pitét meg smapszert 
játszanak, a legmodernebb öltözékü is a fe­
hér mellénynél tart és az aludttejet olyan 

\ hasas csöbrökben adják, aminőt csak gyer­
mekkorában látott a ma élőkk öregebbje is.

Sziklamászásra is bőven nyilik alkalom. A  
lipótmezei megállótól lefelé haladva, a nyéki 
részben a szemközti hegynek kell nekivágni. 
Ez a vidék talán a legváltozatosabb Budapest 
legközelebbi környékén és mégis alig ismerik. 
A hegytetőről Buda belső része felé kell ka­
nyarodni és pontosabban kissé a déli vasút 

j irányában. Valóságos svájci táj fogad itt, 
i persze kisebb méretben. Kopasz, meredek 
1 sziklafal, repedéseiben az istenkiséxtő azonban 

fölvakmerősködhet a tetőre.

Apa, anya pihen a kemény hegymászás 
után, de a gyerekeket viszi a nyugtalan vér. 
Egyik a sziklák felé kapaszkodik, másik vad­
virágot gyűjt csokorba 

Nem jön ide senki, hogy megzavarja a bé­
kés órákat. Hanyattfekszik az ember, belebá­
mul az égbe és ha tetszik neki, azt is képzel­
heti, hogy amit lát, minden az övé, mert az 
illúzióját nem zavarja meg senki.

Már kinek-kinok a tetszése szerint. Zaj, tü­
lekedés, idegenek sodródása helyett csönd, a 
madarak énoke, a fűszál rezdülése, akiben lé­
lek van, az pillanatig sem érezheti elhagyott­
nak magát a természetben.


